

# ВПЕРЕД

ГАЗЕТА  
ВЫХОДИТ  
С 1954 ГОДА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ  
И АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 21 (1577) • 1 июня 1989 года • Выходит один раз в неделю • Цена 2 коп.

## ЖДЁМ КОНКРЕТНЫХ РЕШЕНИЙ

▲ ПРОДОЛЖАЕТ СВОЮ РАБОТУ СЪЕЗД НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

### Слово избирателям

Фраза о том, что то или иное событие имеет историческое значение, стала расхожей, но этот Съезд поистине исторический. Заслуживает поддержки демократичности работы, терпимость к различным мнениям. За три дня работы депутаты и вместе с ними вся страна продвинулись дальше, чем за предыдущие четыре года. Думаю, что эти дни ушли у депутатов на обретение умения спорить, говорить открыто.

К сожалению, не удовлетворен составом выбранного Верховного Совета. Сказывается на результатах многих голосований Съезда несовершенство выборной системы депутатов.

Еще раз убедился в компетентности и способности руководства М. С. Горбачева.

Стыдно за техническое оснащение работы съезда (микрофоны, подсчет голосов, бюллетени).

Съезд продолжается, он не принял еще многих важнейших документов. Посмотрим, оценим. Время декларации лозунгов и призывов прошло.

В. СОЛОВЬЕВ.

Съезд народных депутатов — важное событие в политической жизни нашей страны. Мы ждем от него таких решений, которые помогли бы выйти нашей стране из экономического, политического застоя.

Это первый Съезд, на котором мы учимся впервые, на мой взгляд, демократии на таком высоком уровне. Здесь имеет право высказаться любой депутат, предложить свои пути дальнейшей перестройки, развития и укрепления демократии, гласности, улучшения жизни и положения человека в обществе. К этому у меня вполне положительное отношение.

Депутаты являются нашими полномочными представителями, которые победили в сложной и длительной борьбе. Им были даны на казы. И многие депутаты очень активно выступают и высказывают предложения своих избирателей. Но наш депутат — товарищ Крутов — почему-то молчит. А ведь есть о чем сказать.

Н. БОРОЗДИНА.

Конечно, Съезд — это очень важное событие в политической жизни страны. Оно интересно тем, что возрождает институт съездов народных депутатов, тем, что закладывает механизм советского парламентаризма, создает по существу фундамент дальнейшей демократизации. Мне думается, что Съезд в настоящих условиях так и должен проходить — интересно и противоречиво — наряду с важнейшими государственными делами обсуждаются несущественные, на мой взгляд, а иногда и диктуемые национальными, профессиональными, даже личными амбициями проблемы. Хотелось бы, конечно, чтобы Съезд работал сплечно, шел к цели коротким путем, чтобы на нем была обстановка деловойдержанности и этики, чтобы царил здоровый политический и реалистический дух, а не эмоции и темперамент.

К сожалению, депутатам не всегда хватает политической культуры.

Очень здорово, что принципиальный вопрос поставил группа комсомольских депутатов при голосовании в Верховный Совет по кандидатуре Чемоданова. С большим интересом я следил за дискуссией по выступлениям Ю. Афанасьева, Г. Попова, других депутатов. Было и еще много интересных моментов.

Правда, вызывает большую досаду, как и многих, решение некоторых организационных вопросов, таких, как голосование, наверное, возможно другое решение, а не такое допотопное, какое было выбрано.

А. ФЕФЕЛОВ.

Съезд народных депутатов. Эти три слова, так много значащих сейчас для советских людей, никого не могут, на мой взгляд, оставить равнодушными. Мы очень долго ждали и верили, что такое событие должно произойти. И сейчас, отложив многие дела, внимательно слушаем, смотрим, читаем, обсуждаем то, что происходит в Москве, в Кремле. И удивляемся, гордимся, сколько же умного, доброго в наших избранниках, и сожалеем, что так долго приходилось молчать народу, а ведь это стоило очень дорого, как показывает наша сегодняшняя жизнь.

Только вот обидно, что это важнейшее событие неважко подготовлено в организационном плане (не автоматизирован подсчет голосов, нет четкого учета предложений народных депутатов, а ведь большинство из них очень дельные; нет списков депутатов, нет подготовленных для совещаний залов, не работают микрофоны и т. д.). Время это дорого, оно нужно для решения жизненно важных для всей страны вопросов, а его приходится тратить на мелочи. И поэтому удивляешься терпению нашего председателя Верховного Совета СССР М. С. Горбачева, управляющего многоголосым залом Кремлевского Дворца съездов.

Но тем не менее мы уже видим реальные результаты работы. Ум, большой такт, настойчивость многих депутатов помогли решить такой вопрос, как включение в состав Верховного Совета видного политического деятеля нашей страны Б. Н. Ельцина. Жаль, что в Верховный Совет мало вошло депутатов от научной интеллигенции. Ведь это мозг страны, которая начала строить правовое, истинно демократическое государство.

Р. ЖИЗНЕВА.

Пятый день идет Съезд народных депутатов — самый демократичный съезд в истории нашей страны. Все мы с неослабевшим вниманием и надеждой следим за событиями, развивающимися на этом форуме, где посланцы народа должны решить, как вывести страну из политического, экономического и социального кризиса.

К сожалению, программа работы съезда не была изменена, хотя многие депутаты предлагали начать Съезд с доклада Генерального секретаря КПСС об итогах четырех лет перестройки,

успехах и трудностях, о реальных путях решения основных проблем. Такой доклад и содоклады по главным направлениям перестройки положили бы начало активному участию депутатов в обсуждении всех вопросов и задач, стоящих перед страной. В их выступлениях прозвучали бы конкретные предложения по образованию правового государства, реальной передачи власти Советам, по экономическому и социальному развитию общества.

Именно этого ждали избиратели всей страны от своих посланцев. И если бы так начался Съезд, то в результате выступлений и предложений по всем животрепещущим проблемам стало бы очевидным: кто есть кто. Кто из депутатов пришел на съезд не с пустыми руками, кому доверить судьбу страны. Тогда выборы депутатов в Верховный Совет не вызвали бы таких затруднений, с какими столкнулся Съезд. А главное — в нашем парламенте оказались бы только те депутаты, которые по своей профессиональной подготовленности и действенности смогли бы выбрать более правильный путь к перестройке общества и подъему экономики страны.

Надо отдать должное правильному настрою многих депутатов Съезда. Благодаря их целеустремленности и чувству ответственности перед народом развернулась широкая дискуссия по правовым, процедурным и политическим вопросам. Большинство выступлений в острой, порою жесткой форме, но все по существу и подтверждают факты.

Такой демократический форум мы наблюдаем впервые и полны надежд, что он положит начало созданию справедливости и четких законов на пути к правовому государству, экономическому прогрессу и оздоровлению общества.

А. ТРЕТЬЯКОВА.

Когда слушаешь радио или смотришь телевизионные передачи из Кремлевского Дворца съездов о ходе Съезда народных депутатов, то дух захватывает, какая активность, заинтересованность, необычная открытость и смелость диалога народных депутатов при обсуждении вопросов повестки дня, а также других вопросов, расширяющих и закрепляющих на новых рубежах нашу советскую демократию. Наглядно видишь, что перестройка в действии, и носит она революционный, необратимый характер.

Первые дни работы съезда, результаты выдвижения кандидатур, итоги голосования, выступления делегатов показали, что Съезд поддерживает курс КПСС, верит в нее, как в правящую партию, не сомневается в ее исторической роли.

Работа Съезда дает уверенность, что решения, которые будут принять на нем, отразят чаяния всего советского народа и, безусловно, ускорят решение наиболее острых проблем сегодняшнего дня.

А. БИРЮКОВ.

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

СЛОВО ИЗБИРАТЕЛЯМ

стр. 1

В БЮРО ГК КПСС

стр. 2

ТНП — ПОВЫШЕННОЕ ВНИМАНИЕ

стр. 3

ИСТОРИЯ НАШЕГО КРАЯ

стр. 3—4

### ПОРТРЕТ С ДОСКИ ПОЧЕТА



С 1975 года работает на нашем заводе Юрий Андреевич Соколов. Он слесарь-электромонтажник высокой квалификации участка 7, плановые задания выполняет на 110—115 процентов и с хорошим качеством. За высокие производственные показатели ему неоднократно объявлялись благодарности.

Юрий Андреевич пользуется доверием и уважением коллектива. Он неоднократно избирался в цеховой комитет, где возглавляет комиссию по трудовым спорам и жилищно-бытовым вопросам. Ю. А. Соколов член группы народного контроля участка.

### Поздравляем с трудовой победой!

#### ЛУЧШИЕ ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОРЕВНОВАНИИ

Подведены итоги Всесоюзного социалистического соревнования за 1988 год.

Совместным решением Министерства и ЦК профсоюза нашей промышленности от коллектива завода победителями признаны токарь цеха № 41 В. В. Давыдов, фрезеровщик цеха № 20 А. А. Суворов, инженер-химик отдела 59 Л. Е. Курилова и инженер-конструктор отдела 74 В. Н. Коровенков. Им вручены почетные дипломы и денежные премии.

Среди производственных групп лучших стала группа мастера цеха № 8 В. А. Шишигина. Среди бригад — коллектив специализированной бригады слесарей по изготовлению и доводке деталей цеха № 11, руководит которой А. И. Мотков, и коллектив специализированной бригады кузнецов цеха № 31, где бригадир А. А. Шитюк.

Коллективам вручены почетные вымпелы «Победителю во Всесоюзном социалистическом соревновании 1988 года» и денежные премии.

### Дневник

#### соревнования

Подведены итоги социалистического соревнования среди цехов и отделов за вторую декаду мая.

В первой группе цехов на первом месте цех № 4, второе место у цеха № 9, хорошо трудились цехи № 30 и 105.

Отмечена неудовлетворительная работа цеха № 19 (срыв сроков сдачи деталей).

В второй группе цехов места распределились следующим образом. Первое место у цеха № 11, на втором — цех № 102, хорошо работали коллективы цехов № 13 и 31.

Отмечена неудовлетворительная работа цехов № 17 (некачественное покрытие деталей, низкая культура производства), 42 (срыв сроков сдачи деталей, низкая культура производства).

В третьей группе цехов первое место присуждено цеху № 14, второе место разделили коллективы цехов № 18 и 24, отмечена хорошая работа цеха № 15.

Отмечена неудовлетворительная работа транспортного цеха (срыв доставки газеты «Вперед»).

По отделам. Отмечена неудовлетворительная работа ОТС (срыв сроков поставки цехам № 105, 21 и 42 материалов и деталей), отдела 40, КТОС (неотправление людей в пионерский лагерь).

# В бу́ро ГК КПСС

24 мая состоялось заседание бюро ГК КПСС. На нем был рассмотрен вопрос «О задачах партийных организаций и хозяйственных руководителей по выполнению решений мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС.

Бюро ГК КПСС отмечает, что за время, прошедшее после мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС, в городской партийной организации проведена определенная работа.

Городским Советом народных депутатов подготовлена и утверждена на сессии 28 марта 1989 года программа улучшения обеспечения населения города продуктами питания на 1989—1995 годы. Выработаны мероприятия по помощи в реконструкции и модернизации перерабатывающих предприятий Талдомского района, города Дубны, подготовлены предложения по строительству АПК в городе.

Проводится работа по оказанию шефской помощи предприятиями и организациями согласно договоров с колхозами и совхозами Талдомского района. Оказывается техническая помощь селу в изготавливании запасных частей, а также в создании нового вида оборудования — сеялки точного высева (МКБ, машиностроительный завод).

Постановление бюро ГК КПСС от 27 апреля 1988 года в части оказания шефской помощи сельскохозяйственным предприятиям Талдомского района выполнено полностью.

Был также рассмотрен вопрос «О снятии с контроля постановления бюро ГК КПСС от 11 мая 1988 года «О задачах советских органов, партийных организаций и хозяйственных руководителей города по дальнейшему развитию кооперативного движения в свете постановления ЦК КПСС «Об опыте создания и работы кооперативов в сфере общественного питания, бытового обслуживания населения, производства товаров народного потребления, заготовки и переработки вторичного сырья».

В принятом постановлении отмечается, что в городе осуществляются меры по формированию кооперативов и развитию индивидуальных форм труда.

По состоянию на 1 мая 1989 года исполнкомом горсовета зарегистрированы уставы 91 кооператива, из которых 68 приступили к хозяйственной деятельности (по состоянию на 1 мая 1988 года: 18 и 11 кооперативов соответственно).

Из зарегистрированных 16 кооперативов производят товары народного потребления, 33 оказывают бытовые услуги, 7 занимаются выполнением опытно-конструкторских работ по договорам, 5 кооперативов оказывают медицинские услуги, 1 кооператив занимается заготовкой вторсырья и т. д.

В кооперативах города работают 949 человек, для 197 кооперативов является основным местом работы (по состоянию на 1 мая 1988 года — 129 и 20 человек соответственно).

За 1 квартал 1989 года реализовано продукции и оказано услуг на общую сумму 1 миллион 803 тысячи рублей (за весь 1988 год — 2 миллиона 300 тысяч рублей), в том числе непосредственно населению — 375 тысяч рублей. Удельный вес производственных товаров в общем объеме по городу составил 4,8 процента, платных услуг населению — 3,7 процента (по состоянию на 1 мая 1988 года — 1 процент). Эти показатели превышают средние по Московской области.

## ИМЕЮТСЯ

## ПУТЕВКИ

Туристическая семейная путевка на 2 чел. Москва — Ровно — Москва [Украина], с 30 июня по 17 июля. Стоимость путевки — 308 руб. (оплата — 50 процентов). В стоимость путевки входит: ж/д проезд, питание, проживание на турбазе «Стыры», экскурсионное обслуживание (дети — старше 7 лет).

Санаторий «Букрия» [Кишинев], с 10 июня по 3 июля. Лечение органов кровообращения (санаторий

вместе с тем, бюро ГК КПСС отмечает, что работа партийных организаций, хозяйственных руководителей по мобилизации коллективов на выполнение конкретных задач Программы улучшения обеспечения населения города продуктами питания разворачивается медленно.

Необоснованно затягивается формирование договоров по оказанию шефской помощи селу между промышленными и сельскохозяйственными предприятиями, медленно разворачиваются подготовительные работы по строительству объектов АПК в Дубне, по реконструкции перерабатывающих предприятий в Талдоме.

До настоящего времени в целях улучшения обеспечения продовольственной продукцией работающих ни одно предприятие города не использует такую форму, как осуществление совместной деятельности совхозов, колхозов и промышленных предприятий по производству сельскохозяйственной продукции.

Бюро ГК КПСС постановило:

1. Считать важнейшей задачей первичных партийных организаций, коммунистов-руководителям, работающим в Совете народных депутатов, — выполнение «Программы улучшения обеспечения населения города продуктами питания на 1989—1995 годы».

2. Секретарям партийных комитетов обеспечить постоянный

◆◆◆

Наиболее активно развивается кооперативное движение на машиностроительном заводе (16 кооперативов), приборном заводе (11 кооперативов), в МКБ (5 кооперативов).

В октябре 1988 года создан городской совет кооперативов.

В I квартале 1989 года ГОРФУ (финансово-кредитными органами) организована и проведена учеба по финансовой деятельности кооперативов.

На должность главных бухгалтеров комиссии по организации работы по созданию кооперативов при исполнокоме горсовета утверждаются лица, имеющие специальное образование и опыт работы.

В городе продолжает развитие индивидуальная трудовая деятельность, которой по состоянию на 1 января 1989 года занимается 104 гражданина. Это почти вдвое больше, чем в 1987 году. По сравнению с 1987 годом общая сумма поступлений в бюджет от ИТД увеличилась на 4,7 тысячи рублей.

Вместе с тем, наряду с позитивными элементами в развитии кооперативного движения здесь имеется немало нерешенных проблем и негативных явлений.

Остается по-прежнему большое число кооперативов, которые длительное время (от 2 до 6 месяцев) после регистрации не приступают к производственной деятельности. На 1 апреля 1989 года их число составило 12 (за исключением кооперативов, которые зарегистрированы в апреле-мае 1989 года). Например, кооператив «Три товарища» почти два года не имеет оборота по счетам в банке. Из-за отсутствия помещения не приступил к работе кооператив «Жемчуг».

Ряд кооперативов («Рубин», «Энергия», «Маяк» и другие) оказывают услуги не населению, а государственным предприятиям и организациям. Выручка от реализации продукции, произведенной кооперативами непосредственно

контроль за ходом реализации пунктов «Программы...», совместных мероприятий по реконструкции перерабатывающих отраслей Талдомского района, строительству объектов АПК г. Дубны.

3. Рекомендовать исполнокому горсовета создать комиссию по координации действий предприятий и учреждений по улучшению обеспечения населения города продуктами питания и помочь подшефным совхозам.

4. Председателю комиссии ГК КПСС по социально-экономическим вопросам коммунисту Саушину А. И. обеспечить контроль за координацией работ по обеспечению всех мероприятий, проводимых в городе, по обеспечению продуктами питания населения. Особое внимание при этом уделять созданию подсобных цехов и производстве по переработке сельхозпродукции, произведенной в городе, на подсобных хозяйствах предприятий и личных приусадебных участках с целью организованной реализации дополнительного объема продуктов питания для жителей Дубны.

5. Партийным организациям, коммунистам-руководителям машиностроительного завода, МКБ, приборного завода, научно-исследовательского института, Института принять меры по выработке конкретных форм совместной деятельности с совхозами и колхозами по производству сельскохозяйственной продукции.

для населения, составляет только 20,8 процента от общего объема. Это привело к тому, что в I квартале в банк от кооперативов поступило наличных денег 72 тысячи рублей, взято 319 тысяча рублей.

Продолжает оставаться напряженным положение с материально-техническим обеспечением кооперативов. Значительная часть сырья и материалов приобретается ими в розничной торговой сети, что способствует росту дефицита товаров в торговле для населения.

В работе кооперативов отмечаются многочисленные факты нарушения финансового, трудового законодательства, порядка ведения бухгалтерского учета, несвоевременных расчетов. Промстройбанка, несоблюдение санитарных норм (кооперативы «Рось», «Миг», «Эхо» и другие).

По этим причинам в течение 1988—1989 годов ликвидировано 4 кооператива, 42 вынесены предупреждения.

Учитывая то, что развитие кооперативов в сфере производства и услуг приобрело в городе устойчивый и постепенный характер, а также принимая во внимание, что 12 мая 1989 года на заседании исполнокома горсовета рассмотрен вопрос «О состоянии и мерах по дальнейшему развитию кооперативного движения в городе» и намечены конкретные меры по устранению недостатков в развитии кооперативного движения в городе, отдел организационно-партийной и кадровой работы вышел с предложением постановление бюро ГК КПСС от 11 мая 1988 года «О задачах советских органов, партийных организаций и хозяйственных руководителей города по дальнейшему развитию кооперативного движения в свете постановления ЦК КПСС «Об опыте создания и работы кооперативов в сфере общественного питания, бытового обслуживания населения, производства товаров народного потребления, заготовки и переработки вторичного сырья» считать в основном выполненным.

личному расчету) путевок в санатории и дома отдыха (кроме туристических путевок).

Централизованно заводу выделяются путевки только на 67 процентов от планируемого по смете социального страхования количества путевок. Остальные 33 процента путевок необходимо приобретать дополнительно самим. Поэтому, если есть возможность где-то приобрести путевки в санатории и дома отдыха по беззаконному расчету, просим обращаться в профком завода к М. Д. Ласько.

# • С Аллеи НОВАТОРОВ В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Виктор Васильевич Шарыпин начал свою трудовую деятельность на заводе в 1943 году фрезеровщиком. По этой специальности он работает и в настоящее время.

За период работы в цехе обучил этой профессии несколько человек, является многостаночником. Работая одновременно на трех-четырех станках, Виктор Васильевич на протяжении многих лет ежемесячно выполняет норму выработки на 180—190 процентов.

Виктору Васильевичу неоднократно объявлялись благодарности от руководства предприятия, его портрет заносился на Аллею трудовой славы завода. В. В. Шарыпин награжден орденом Знак Почета, медалями «За трудовую доблесть», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 годы», награжден общеизвестными знаками «Победитель социалистического соревнования» 1976 г., 1977 г., 1978 г., 1980 г., «Ударник IX пятилетки», «Ударник X пятилетки», «Ударник XI пятилетки».

Виктор Николаевич Елин работает на нашем предприятии с 1947 года.

За этот период он закончил Московский станкоинструментальный техникум и в настоящее время работает старшим мастером высоковольтного участка.

Виктор Николаевич добросовестный труженик, он активно участвует в общественной жизни цеха, является председателем ВОИР, членом ВОИР завода.

В. Н. Елин повышает свой технический и идеино-политический уровень, является слушателем в кружке политсети. Он активно занимается рационализаторской работой в цехе и на своем участке.

В. Н. Елин — лауреат премии Ленинского дня завода 1986, 1987 годов за разработки «Выравнивание графика нагрузки и энергии, расходуемой заводом (вторая премия, экономический эффект — 7,2 тыс. руб.) и «Реконструкция высоковольтных ячеек на трансформаторной подстанции № 2 (вторая премия, экономический эффект — 10,1 тыс. руб.). Вот далеко не полный перечень работ новатора. В. Н. Елин — лучший рационализатор завода. За годы двенадцати пятилетки его вклад в колпилу завода составил около 20 тыс. руб.

Игорь Витальевич Смирнов в отделе главного энергетика начал работать в 1962 году в качестве инженера-конструктора. С 1968 года работал начальником высоковольтного хозяйства, а с 1974 года он — заместитель главного энергетика.

При непосредственном участии И. В. Смирнова была построена главная понизительная подстанция, проведены пуско-наладочные работы ГПП, реконструированы и включены в эксплуатацию девять распределительных подстанций, электроснабжение предприятия переведено на 110 кв.

И. В. Смирнов постоянно ведет общественную работу, является руководителем сектора головной группы народного контроля завода.

И. В. Смирнов — лауреат заводской премии Ленинского дня 1988 года, он лучший рационализатор завода. Внедренные им рационализаторские предложения дали экономический эффект 25 290 руб. А в целом за двенадцатую пятилетку он дал экономию заводу около 33 тыс. руб.

## ЮРИДИЧЕСКАЯ

## При бытовой травме

Какова продолжительность выплаты пособий при бытовой травме?

Если нетрудоспособность вызвана бытовой травмой, пособие выдается, начиная с шестого дня утраты трудоспособности. За первые пять дней пособие не выплачивается, т. е. за эти дни выдается справка. Если травма явилась результатом стихийного бедствия (землетрясение, наводнение, ураган, пожар и т. п.) либо аналитического дефекта пострадавшего, больничный листок выдается за весь период нетрудоспособности по общим правилам, т. е. с первого дня, и пособие выплачивается с этого же дня.

## О взыскании алиментов

Какие имеются изменения в законодательстве о порядке взыскания алиментов?

Постановлением Совета Министров СССР от 25 января 1989 г. № 67 «О мерах по улучшению материального положения несовершеннолетних детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов» признано целесообразным расширить круг лиц, получающих материальную помощь на детей, за счет средств, предназначенных для выплаты пособий на несовершеннолетних в период розыска их родителей, уклоняющихся от уплаты алиментов.

Вводятся временные пособия на несовершеннолетних детей, родители которых, обязанные к уплате алиментов, разыскиваются органами внутренних дел по определениям судов и постановлениям следственных органов в связи с уклонением от уплаты алиментов, привлечением к уголовной ответственности за совершение преступлений и по иным основаниям, либо отбывают наказание в исправительно-трудовых учреждениях, где не имеют заработка, с которого могут быть взысканы алименты в установленном законом минимальном

размере, либо находятся на излечении в лечебных учреждениях без выплаты пособий по социальному страхованию, а также в других случаях, когда взыскание алиментов невозможно по причинам, не зависящим от лиц, обязанных к их уплате.

Размер ежемесячного пособия установлен в сумме 20 руб. на каждого ребенка.

Таким образом, с 1 февраля 1989 г. пособия (20 руб. в месяц на каждого несовершеннолетнего ребенка) будут выдаваться и в том случае, если родители, обязанные уплачивать алименты, разыскиваются милицией за совершение преступлений либо по иным основаниям.

Пособие будет выплачиваться и когда родитель отбывает наказание в исправительно-трудовом учреждении, но не имеет достаточного заработка для удержания алиментов.

Затем выплаченные суммы с должников будут взысканы с наименованием сверх того 10 процентов и возвращены в госбюджет.

Выплата всех этих сумм будет производиться через органы социальной защиты по специальной инструкции.

## ● ЛЮДИ НАШЕГО ЗАВОДА



Самойлова Маргарита Андреевна работает на заводе с 1976 года в должности старшего кладовщика. За время работы Маргарита Андреевна освоила номенклатуру черных металлов, определения их качества, условия и правила их хранения. В 1986 году она назначена заведующей складом черных металлов. Возглавляемый ею склад неоднократно занимал классные места в социалистическом соревновании.

М. А. Самойлова требовательна к себе и к коллективу, ее возглавляемому, активно борется за устранение недостатков в работе.

Самойлова активно участвует в общественной жизни коллектива, неоднократно избиралась в состав цехового комитета. За трудовые успехи ей объявлялись благодарности по заводу.

● ШКОЛА СТЕНГАЗЕТЧИКА  
СОВМЕСТНЫЙ ПОИСК

Правомочен ли редактор стенгазеты помещать любые заметки, не считаясь с мнением партийной и профсоюзной организаций, администрации, членов редакколлегии.

Стенная газета, как правило, орган партийного бюро (комитета) профсоюзного и комсомольского комитетов. Но — подчеркнем — прежде всего партийного бюро. И оно несет полную ответственность перед партийной организацией за стенную печать, выходящую в коллективе. Поэтому партийному бюро далеко не безразлично, какие вопросы подняты в заметках.

Это вовсе не означает, что редактору стенной газеты надо чуть ли не каждую строчку нести на согласование к партийному секретарю. Человек, который возглавляет редакколлегию, как правило, отличается политической и жизненной зрелостью, понимает всю полноту возложенной на него ответственности и поэтому пользуется авторитетом и доверием у

## ЧТО-ТО НАДО МЕНЯТЬ

Много лет работал в редакколлегии стенгазеты одного предприятия. Каждый член редакколлегии у нас отвечал за определенную тему, в результате из номера в номер появлялись традиционные разделы, в которых глубоко и — особо замечу — последовательно освещались дела коллектива.

Но вот перешел работать в другую организацию. Здесь меня тоже выбрали в редакколлегию стенной газеты. Она насчитывает пятнадцать человек. Принципы работы над номером здесь оказались иными. Над выпуском труждаются 2—3 дежурных члена редакколлегии, подчеркиваю, — над всем выпуском. Остальные отдаются до «своего» номера. Естественно, люди имеют совершенно различный производственный и жизненный опыт, поэтому и газету делают по-разному. Представляете, какие разношерстные выходят номера?

Предложил перестроить рабо-

ту редакколлегии таким образом, чтобы за каждым был закреплен какой-то постоянный участок производства или постоянная тема — в соответствии с опытом, способностями и даже личными интересами. Увы, поддержки не получил. Нечего, говорят, ломать копья по пустякам — газета выходит ведь всегда в срок, по тематике охватывает производственные и бытовые вопросы. А главное — и людей пожалеть надо. У каждого члена редакколлегии семейные обязанности, им отдохнуть тоже необходимо, а выпуск газеты — дело нелегкое, отнимающее массу времени. График дежурства по редакколлегии и сделан для того, чтобы максимально облегчить нагрузку.

Так вот и разошлись наши мнения. А газета популярностью не пользуется.

Л. БОРИСОВ,

[Из журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент»].

## ● ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

## ДЕБАТИРОВАТЬ НЕКОГДА

В 1989 году в цехе № 12 значительно увеличился план выпуска изделий товаров народного потребления. По сравнению с 1988 годом это увеличение составило 24,5 процента.

Такое значительное увеличение программ продукции массового производства за счет внутренних резервов не выполнить. Необходимо выполнение ряда серьезных мероприятий технического плана.

Такие мероприятия были утверждены директором завода в марте 1989 года. Но выполнение их по основным направлениям затягивается. Основные проблемы, требующие срочного решения:

— наличие и установка 3 литейных машин. (Отв. Жезлов Ю. А., Михайлуца П. Т.);

— обеспечение этих машин запасными частями. (Отв. Блинцов В. А., Жезлов Ю. А.);

— наличие качественной оснаст-

ки (прессформ) в достаточном количестве. (Отв. Кучеренко В. С.);

— механизация обрезки, опиловки колес и погрузочно-разгрузочных работ. (Отв. Иванов С. Д., Борисов В. М., Михайлуца П. Т.);

— внедрение колеса новой конструкции, снижающего трудоемкость и металлоемкость изделия. (Отв. Французов В. М.).

В настоящее время цех находится в очень трудном положении. Из-за затягивания решения этих вопросов группа вынуждена работать в выходные дни, чтобы наработать простой в течение рабочей недели. В результате план мая по отливке колес и деталей эта же неделя не выполнен. Создаются конфликты с администрацией и службами цеха. Впереди лето, и работать в такой обстановке становится невыносимо.

Коллектив группы литья под давлением обращается к руководителям служб завода и просит через газету «Вперед» ответить по всем перечисленным вопросам. Когда группа сможет нормально трудиться и выполнять план 1989 года? Что делается на заводе в плане подготовки к дальнейшему увеличению выпуска изделий ТНП в 1990 году по цеху № 12?

На проходящем Съезде народных депутатов СССР и по всей стране развернулись широкие дебаты: как вывести страну из созаводившегося тяжелого положения. Нам дебатировать время не отпущено — нам надо работать. Так дайте нам эту возможность, если можете. А если не можете, освободите место тем, кто сможет.

Коллектив группы литья под давлением [всего 28 подписей].

## О НАЛОГОВОЙ РЕФОРМЕ

На всенародное обсуждение вынесен проект Закона СССР «Об изменении порядка и размера налогообложения населения».

В бюджете города подоходный налог с населения занимает наибольший удельный вес. Он носит регулирующий характер и поступает в местный бюджет в виде отчислений в размере 41 процента.

Признано целесообразным приступить к проведению налоговой реформы, начинная с налогом на доходы граждан, снизить налоги на заработную плату низкооплачиваемых групп населения и повысить их тем категориям трудящихся, которые имеют высокие доходы.

Совершенствование системы налогообложения планируется начать с 1 января 1990 г.

Первое, что предусматривает проект Закона, это повысить раз-

мер необлагаемого налогом минимума заработной платы с 70 руб. до 80 руб. в месяц. Одновременно предполагается уменьшить размеры налогов с заработка от 81 до 100 руб. в месяц.

Но будет повышена прогрессия ставок подоходного налога для заработка, которые превышают 700 руб. в месяц.

Повышенные ставки налога будут применяться также к суммам, которые превышают 700 руб. в месяц за работу по совместительству на другом предприятии или в организации. Для заработка от работы по совместительству до 700 руб. сохраняются прежние размеры налога. Новые ставки налога будут применяться не только к заработкам рабочих и служащих, но и к доходам кооператоров.

Повышение прогрессии затронет лиц, получающих авторские вознаграждения. В течение года

они, как и теперь, будут платить налог в том месте, где выплачивается гонорар. Но, если автор получит гонорар и в другом месте, то он обязан будет по окончании года подать фикоргану по месту своего жительства декларацию о полной сумме полученного за предыдущий год гонорара. Это связано с тем, что нередко одно и то же произведение издается в нескольких местах, но пока общая сумма годового дохода авторов не учитывается.

Дополнительные поступления от изменения прогрессии ставок подоходного налога будут направлены на повышение заработка малооплачиваемых работников, отмечены налога на холостяков, одиноких и малосемейных граждан и налога с владельцев строений.

Г. КАЛИНИНА,  
начальник  
финансового управления  
исполнкома городского Совета  
народных депутатов.

## ● ИСТОРИЯ НАШЕГО КРАЯ

## СОБЫТИЯ МИНУВШИХ ЛЕТ

19 февраля 1861 года Александр II подписал Манифест и «Положение» о выходе крестьян из личной крепостной зависимости от помещиков. Отмена крепостного права для «верхов» явилась вынужденной мерой, а по существу — объективным продолжением экономического и политического развития России к середине XIX века. Царское правительство, получившее двойной удар, начало маневрировать (известно — поражение в Крымской войне 1853—1856 гг., внутри страны — рост массового крестьянского движения, вызвавшего революционную ситуацию 1859—1861 гг.).

Борьба вокруг реформы протекала между либерально-крепостническим лагерем и революционными демократами во главе с Н. Г. Чернышевским, А. И. Герценом, Н. А. Добролюбовым. В. И. Ленин характеризовал ее как противоположение двух путей капиталистического развития: одного, приспособливающего новую, капиталистическую Россию к старой, другого — заменяющего старое новым.

Документы о реформе были опубликованы 5 марта 1861 года, после того, как царское правительство приняло полицейские меры, опасаясь взрыва недовольства крестьян. Но взрыв последовал. По далеко не полным данным Министерства внутренних дел, в 1861 году произошли волнения в 2034 селениях. В отдельных случаях вспыхивали прямые восстания как, например, 1—18 апреля в Пензенской и Тамбовской губерниях — Кандеевское восстание: 10 тысяч человек отказались работать на помещиков, требовали раздела всей помещичьей земли. Не обошлось без вооруженного столкновения. Восстание было подавлено. Во время Бездненских

волнений крестьян Казанской губернии безоружная толпа была расстреляна войсками. Революционные демократы ответили на эти расправы с народом Куринской панихией 16 апреля 1861 года в Казани — антиправительственной политической акцией, в которой участвовали около 400 человек. В «Колоколе» А. И. Герцен дал такую оценку бездненской трагедии: «Ископаемый епископ, допотопное правительство и, обманутый народ».

Царское правительство сделало все, чтобы отмена крепостного права была выгодна для дворян-помещиков. Личную свободу, а в действительности — средства к существованию — 23 миллиона крестьян, мужчин и женщин, получали дорогой ценой и огромной работой. Они обязаны были выкупить у помещиков усадьбы и земельные наделы: цена завышалась, надел сокращался. Помещик оформлял с обществом поселения крестьян документ — Уставную грамоту, в которой фиксировалось «добровольное» их согласие на предлагаемые условия как вполне законные по выполнению указа правительства и местной губернской власти. Чем плодороднее и южнее были земли, тем значительнее сокращался надел (местами до 30 процентов и выше).

Все это нашло отражение в Уставных грамотах — «соглашениях», составленных в нашей местности между помещиком генерал-лейтенантом князем А. С. Вяземским и его крепостными крестьянами. Земельные наделы в Тверской губернии урезались в среднем на 5,2 процента. Уставные грамоты, составленные с обществами деревень Козлаки и Ратмино, сохранились и находятся в Государственном архиве Калининской области.

Помещик А. С. Вяземский приступил к оформлению Уставных грамот в 1862 году. Первой была составлена Уставная грамота с обществом деревни Козлаки. К ней приложено письмо-доверенность князя от 25 февраля 1862 года управляемому (уже временно обя занному крестьянину) П. Ф. Кадову: «Павел Федорович! Имею я во владении своем Тверской губернии Корчевского уезда селе Городище населенные деревни: Ратмино, Александровку, Козлаки, два двора, на которые деревни по Высочайшему утвержденному положению в 19 день февраля 1861 года нужно составить Уставные грамоты, при чем должно бы мне быть самому, но как я занят了我的 по Тульскому моему имени отлучиться не могу, почему поручаю тебе составить как будет удобно одну или на каждую деревню особо при чем соблюдать правила, изложенные в Положениях подать их по принадлежности за твоим вместо меня подписом и что ты учиши законно спорить и прекословить не буду».

В Тульской губернии князь А. С. Вяземский располагал лучшими землями и имел более тысячи крестьян. Земельный надел крестьян там урезался на 10,7 процента, и князю, естественно, важно было участвовать в этом лично.

Управляющий П. Ф. Кадов оформляет 26 мая 1862 года Уставную грамоту с обществом деревни Козлаки. В ней указывается, что по 10-й народной переписи в деревни значилось мужского пола душ крестьян 18, которые водворены в сем имении, но по реции записаны за тем же владельцем в Тульской губернии Елиферновского уезда, а именно: из де-

Окончание на 4-й стр.

# ИСТОРИЯ НАШЕГО КРАЯ

## СОБЫТИЯ МИНУВШИХ ЛЕТ

Окончание. Начало на 3-й стр.

ревни Петровки — Фрол Дементьев, его сын Дмитрий, Федор Астафьев Шилин, его сын Иван, брат Федора Осип, сыновья Осипа Семен, Сергей, Алексей, второй брат Федора Профий, еще брат Профия Иван; из деревни Дудкина — Захар Макаров Бозуев, его сын Григорий, брат Захара Гаврила, сыновья Гавриловы Никита, Владимир, Фрол; из деревни Зубковки — Григорий Борщов и двоюродный брат Григория Тимофея.

Они обрабатывали 81 десятину земли (десятина — 1,45 га), но по местному Положению высший размер душевого надела был определен в 4 десятины, то есть крестьяне могли получить 72 десятины. По воле князя «превышающее» количество земли не отрезалось, а поступало в их пользу как вознаграждение. Крестьянская усадебная оседлость также оставалась на прежнем месте. Водопой для крестьянского скота — на реке Сестре, прогон к нему со хранился свободным. Топливо крестьянам предоставлялось из дровяного леса, находившегося на земле, поступившей им в надел. За земельный надел с каждого крестьянина помещик брал 9 руб-

лей в год оброка, со всех — 162 рубля; за усадьбу с каждого по 1 руб. 50 коп. в год, со всех — 27 руб. Выкупная сумма за всю оседлость определена в 450 руб. Общество деревни Козлаки обязано было выплачивать помещику «каждогодно в два срока — первого июня и первого декабря». За исправное и своевременное отбывание повинности ответствовало круговой порукой все крестьянское общество.

Другая Уставная грамота была составлена 12 июля 1862 года при участии самого князя А. С. Вяземского. Записана она на общество деревни Ратмино, но включала в себя и крестьян деревни Александровки. Деревню Ратмино представлял сельский староста Илья Осипов, деревню Александровку — Илья Булаев, который и приложил печать Александровского сельского старосты.

В Уставной грамоте записано, что земельные наделы в этих деревнях могли получить 114 душ мужского пола, из которых 19 были записаны по 10-й ревизии в Тульской губернии Епифановского уезда. Плата за наделы взималась по 9 руб., что составляло 1026 руб. в год, за усадьбу — 1 руб. 50 коп., т. е. 172 руб. в год. Выкуп за всю

оседлость был определен в 2850 руб. Крестьяне этих деревень имели в своем распоряжении 526 десятин, но по местному Положению 1861 года надел был определен в 4 десятины, и им было положено 456 десятин, а «излишек» отрезался в пользу помещика.

Измерение и «отрезка» земель были произведены в натуре частным землемером Серебряковым в двух местностях. Помещик освобождал свои земли от крестьян, переселяя их на другие участки. Первый участок — деревня Александровка — шел от ручья Маленький Мошон до земель казенных крестьян деревни Юркино. Второй (на расстоянии от первого в двух верстах) примыкал к территории деревни Козлаки и Иваньково. Оказавшиеся на территории помещика два дворника крестьян Селиверста Алексеева, Валериана Васильева и Карпа Архипова переносились в деревню Ратмино. Уставная грамота завершалась словами: «За исправное и своевременное отбывание повинности соответствует круговой порукой все крестьянское общество, на основании правил местных положений установленных. Во всем осталом ныне в Уставной грамоте не прописываемом, помещик сохраняет за собою всякое право, как поземельное, так и другое положениями о крестьянах определяемыми».

При утверждении Уставной грамоты присутствовали представители ратминских крестьян и свидетели из деревень Пекуново и Притыкино, о чем записано, что Уставная грамота была нам прочитана от слова до слова, что на все условия грамоты изъявляем полное согласие наше».

В Калининском архиве хранятся Уставные грамоты жены генерал-лейтенанта княгини Екатерины Львовны Вяземской (урожденной баронессы Боде) с обществом деревень Творогово — (61 душа) и Выголово (70 душ), составленная 10 сентября 1862 года, жены статского советника Софии Дмитриевны Татищевой с обществом сельца Пекуново, где было душ дворовых 14 и душ крестьянских — 81. К сожалению, не обнаружены документы на общество деревень Иваньково, Подберезье — сохраним надежду, что этим займутся другие историки-исследователи. На государственных крестьян деревни Юркино «Владенная запись» обнаружена за 1873 год, о ней будет рассказано в следующей публикации.

Л. ЖИДКОВА.

# Объявление

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ОКТЯБРЬ»

Образцовая детская хореографическая студия «СОЛНЕЧНЫЕ БЛИКИ» (рук. Ладонина В. М.) объявляет набор детей 5—10 лет. Оплата — 50 руб. в год.

В магазине № 9 «Дом, сад, огород», который находится по адресу: ул. Октябрьская, д. 21, имеется в продаже краска масляная для наружных и внутренних работ, эмаль белая полуматовая, нитроэмаль бледно-зеленая и белая, клей казеиновый, клей универсальный «Бутилакс», шпаклевка сухая, побелка меловая.

Для садоводов-любителей имеются в продаже минеральные удобрения: суперфосфат, карбонат кальция, карбомин, карбалит, суперфосфат гранулированный, нитроаммофос, калимаг, диаммофос; имеется в продаже установка душевая летняя (цена 68 руб.), пояс садовый, вар садовый, медный купорос, хлорофос, железный купорос, нитрафен.

Приглашаем посетить магазин.

Дубненский эксплуатационный участок газового хозяйства переехал на другое место по адресу: ул. Тверская, д. 13 (т. 5-45-85). Время приема заявок с 8.00 до 9.00 и с 16.30 до 17.00.

Уважаемые домовладельцы, пользующиеся природным газом, просим произвести оплату за обследование дымоходов по адресу: г. Пушкино, Пушкинское отделение госбанка (расчетный счет 609 710) Пушкинскому прорабскому участку ВДПО по 1 руб. 25 коп. за каждый дымоход.

3 июня в 12.00 на стадионе Института и 4 июня в 13.00 на стадионе «Волна» впервые в нашем городе состоятся состязания борзых в беге по искусенному зайцу.

Желающие испытать своих собак в беге за механическим зайцем могут позвонить по телефонам: 5-62-56, 5-70-43.

Бега проводит клуб «Зоосфера» (г. Москва).

Вас ждет интересная и насыщенная программа.

Желаем приятного отдыха.

Открывшийся в микрорайоне Большая Волга комплексный приемный пункт Дубненского городского производственного объединения бытового обслуживания населения предлагает следующие услуги:

— прием в химчистку одежды (пальто, шубы, куртки, плащи, платья), мягких игрушек; средний и мелкий ремонт обуви.

Адрес мастерской: ул. Попова, 14.

Часы работы: с 10.00 до 19.00, обед — с 14.00 до 15.00, суббота — с 9.00 до 16.00 (без перерыва на обед). Выходные дни — воскресенье, понедельник).

Приемный пункт химчистки открыт в микрорайоне Черная речка по адресу: ул. Первомайская, 32. Он работает с 10.00 до 15.00 без перерыва на обед. Выходные дни — воскресенье, понедельник.

Дубненский ГК ДОСААФ проводит набор на курсы водителей категорий «В» (индивидуального транспорта), практическое обучение на автомашине учащихся.

За справками обращаться по адресу: ул. Курчатова, д. 14, кв. 2; тел. 4-61-38.

## Внимание конкурс!

Объявляются выборы начальника цеха № 10 на конкурсной основе. Квалификационные требования:

— высшее образование и стаж работы по специальности на инженерно-технических должностях не менее трех лет или среднее специальное образование и стаж работы по специальности на инженерно-технических должностях не менее пяти лет.

Оклад — 245 рублей.

Желающие принять участие в выборах должны подать заявление в письменном виде в отдел кадров до 6 июня. Телефон для справок 5-14-56.

Объявляется конкурс на замещение должности начальника лаборатории линейно-угловых измерений отдела 43.

Квалификационные требования: — высшее техническое образование [инженер-механик]. Срок работы на предприятии не менее одного года.

Оклад — 200 рублей.

Телефоны для справок: 19-95, 12-85.

### СЕРВИСНЫЙ ОТДЫХ НА ТЕПЛОХОДЕ

ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА 18 МАЯ

Еженедельно по четвергам, субботам и воскресеньям предлагаем часовые прогулки и двухчасовые программы развлечений «Вокруг друзей» с видеофильмами для жителей и гостей города.

Досуговое предприятие «Волга-Волга» принимает заказы на ценные рейсы от предприятий и учреждений.

Оплата за наличный и безналичный расчет. Телефон для справок 4-44-19.

### ЛЬГОТЫ НА БЕСПЛАТНЫЙ ПРОЕЗД

С 15 октября 1988 года решением исполкома горсовета на участников Великой Отечественной войны распространены льготы по бесплатному проезду в автобусах городских маршрутов.

Примечание: правом бесплатного проезда пользуются все ветераны Великой Отечественной войны по предъявлению удостоверения участника ВОВ или удостоверения к медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне» или медали «За победу над Японией» с надписью «участнику войны».



«Встреча с прекрасным».

### КООПЕРАТИВ ПРЕДЛАГАЕТ

Дубненский кооператив «Транспорт» просит население левобережной части города ответить на следующий вопрос: какие из нижеперечисленных транспортных средств вы хотели бы взять на прокат?

#### Суточный тариф (в руб.)

1. Мотоциклы без колясок	10
2. Легковые автомобили двухместные	20
3. Легковые автомобили пятиместные	25
4. Легковые автомобили семиместные	30
5. Джипы	30
6. Легковые грузовики	30
7. Автомобили-дачи	30
8. Прицепы грузовые к легковым автомобилям	10
9. Акваланги	5
10. Лодки гребные	5
11. Мотолодки-кабриолеты	10
12. Мотолодки каютные	20

Ответы просим направлять по адресу: 1-й Театральный проезд, дом 3, кв. 49. Парфенову.

### ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Просим своевременно выкупить путевки в п/л «Южный». Последний срок оформления путевок — 7 июня.

### К СВЕДЕНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ЦЕХОВЫХ КОМИТЕТОВ

Имеются дополнительные путевки в пионерлагерь «Южный» на первую смену (с 11 июня). Обращаться в профком к С. В. Сатиной, т. 19-71.

И. о. редактора Л. П. ШИЛОВА.

ЗВОНИТЕ,  
ПРИХОДИТЕ.

Редакция находится в здании проходной, на третьем этаже. Телефон 15-81.